

强化源头管控 深化综合治理 注重标本兼治 开发区打出蓝天保卫战组合拳



环境就是民生,青山就是美丽,蓝天就是幸福。

近日,记者获悉,为让蓝天白云常在,今年以来,作为我市打赢蓝天保卫战的关键战区,经济开发区党工委、管委会结合辖区实际,积极践行绿色发展理念,坚持以提升环境空气质量为核心,紧盯园区重点区域、重点任务、重点行业,强化源头管控、深化综合治理、注重标本兼治,全面打出蓝天保卫战组合拳,全力以赴消除群众心肺之患。

构建全科立体网格 规范废气治理体系

开发区是我市工业经济主战场,五金产业集聚度为92.3%,其中车业、门业、杯业就占78%,五金涂装废气和各类燃料炉污染整治任务艰巨。

记者了解到,为更好地推进辖区工业企业废气治理,开发区以优化产业结构、服务区域经济发展、促提升区域环境质量为目标,结合“三服务”活动的持续实施和内涵挖掘,四个平台、社会基层治理全科立体网格建设,再次落实废气治理责任,努力构建“政府主导、部门联合、业主为主”和“全民覆盖、全域覆盖、行业覆盖”的废气污染综合整治立体网格,抓细抓实各项具体整治工作。

开发区特委托省环境保护科学设计研究专家对园区内企业废气治理情况进行专业调研分析,并因地制宜编制重点园区废气治理方案,使

废气治理更专业更科学,让企业在治理过程中少走弯路,有法可依,确保企业遇到难题有人问,解决难题有人帮。

与此同时,开发区还以锅炉整治、企业煤改气、五金涂装行业整治等工作为抓手,联合生态环境、综合执法等部门,组建微信工作群,建立联席会议制度,对网格巡查发现的污染隐患、群众反映投诉的敏感问题、上级信访督查交办的案件,形成快速反应机制,做到“发现一起,制止一起,整改一起”,由上而下形成金字塔型的工作模式,保障废气整治工作的有序推进。

截至目前,开发区已完成“五炉”整治117台,80家企业实现煤改气,辖区内高污染燃料炉已全部废止。此外,开发区除了首批127家五金涂装行业企业全部完成整改,新发31家中22家已完成整改,其余9家正在环评审批。

源头管控扬尘污染,切实改善空气质量

秋天天气干燥,大风天气较多,容易造成扬尘污染。你们在施工建设过程中尤其要多加注意,完善相应的防尘措施,按标准配备扬尘治理设备,力争工地扬尘降到最低,不影响周边居民的生活环境。16日上午,在荆山夏村大院的村集体留用地建设现场,开发区人大工委主任黄高升带领建设办、综合执法等相关部门负责人开展建筑施工扬尘治理专项检查。

黄高升一行重点检查了该区块建筑施工工地施工安全和扬尘治理等工作的落实情况,并针对检查中发现问题提出了整改意见,要求相关施工单位和相关村及时整改,确保建筑施工地安全生产及扬尘治理工作无漏洞。

据悉,这也是开发区全面打响蓝天保卫战的一个缩影。

事实上,开发区除了工业企业多,在建的工程项目也多,涉及农村村集体留用地建设、企业建设以及基础工程建设的项目大小有30多个,扬尘污染也成了影响开发区大气环境质量的重要因素。

为此,开发区联合综合执法、建设等相关部門,集中开展了工业建设项目及建筑施工工地扬尘污染防治现场检查,着力确保园区建筑工地严格落实施工现场围挡率、进出道路硬化率、工地物料篷盖率、场地洒水保洁率、密闭运输率、进出车辆冲洗率等六个100%防治措施,全力打好开发区建筑工地扬尘污染防治攻坚战。

蓝天保卫战是一场大仗、硬仗、苦仗,绝不是吹冲锋号、打几个冲锋就能大功告成的,一篙松劲退千寻,需要久久为功,常抓不懈。黄高升说。

下一步,开发区将继续以保障群众身体健康为目标,以强化环境执法为保障,以服务区域经济发展、促进产业结构进一步优化、提升区域环境质量为落脚点,完善工作机制,创新工作方法,深入开展五金涂装行业整治、低散乱危治理、扬尘专项治理、餐饮油烟整治、能源优化利用、秸秆综合利用等行动,着力解决影响人民群众生产生活的突出环境问题,让人民群众有更多环境质量改善的获得感。

记者 徐敏

女孩负气离家出走11年成黑户 开发区流管员 暖心牵线助寻家人

记者 徐敏 通讯员 李露露

本报讯 都11年了,你真的让我们好找啊。16日22时许,在经济开发区大坟山沿警务室,一群人围着一名女子,其中一对老夫妇更是紧紧地抱着该女子,大家都泣不成声。

好了,好了,现在相聚了就好。在一旁的开发区流管员林跃全轻声安慰道。

被围着的女子叫婷婷(化名),老家在江西乐平,今年30岁,家中排行老三,围着她的是父母及家人。11年过去了,一直都没有音讯,我们以为她失踪找不到了,是您让我们一家团圆的,太感谢您了。婷婷的父亲王先生握着林跃全的手连声道谢。

之所以能促成婷婷一家团聚,还得从一个小时之前说起。

林跃全是开发区大坟山沿村的流管员。当日21时许,他接到网格内一房东发来信息,称有一对夫妻租了其房子,但由于妻子没有身份证无法进行登记,不知该怎么办才好。收到信息后,林跃全立即赶往该房东的出租房了解情况。

租房的正是婷婷和她丈夫朱先生,婷婷向林跃全介绍了自己的身份信息,几年前,她的身份证丢失后就一直没有能补办成功。

根据相关条例,租客租房需登记相关身份信息,林跃全随后用手机人脸识别系统对婷婷进行了人脸识别,却发现婷婷的户口在几年前已被注销,也就是说,婷婷现在是黑户。

好端端的怎么会成为黑户?林跃全猜测婷婷应该另有隐情,便主动做其思想工作。

原来,婷婷在十几年前就曾跟着父母在我市打工,2008年因为跟父亲发生口角,一气之下便离家出走,跑到了温州,之后再也没有跟家里人联系。

也就是在温州那段时间,婷婷结识了现在丈夫朱先生,两人结婚生子后就一起回到了朱先生的老家云南生活至今。直到前不久,两口子为了打工赚钱再度回到我市投奔朱先生的妹妹。

这次回到我市,对于婷婷来说也是百感交集,尤其是与父母失联的这11年来,她也无数次地想念父母家人,但因心有愧疚,始终没有鼓起勇气与父母联系。

骨肉血亲,哪有不联系的道理。了解到婷婷纠结的心理状态后,林跃全决定帮婷婷一把。他问明了其父亲王先生的身份信息后,便通过手机进行查询,发现王先生登记居住的地址就在我市江南街道上把赵村,便赶紧拨打了王先生的登记电话与其联系。

这11年来,我们为了寻找婷婷,不仅报了警,也花了不少钱去过好多省市,甚至还在1818黄金眼栏目发布过寻人启事。但一直没有消息,也被骗了好几次。我和婷婷吵架时就租住在上把赵村,我希望有朝一日婷婷主动来找我们,便一直租住在那里,没有离开过。王先生说。但由于时间过去太久,以至于林跃全给他打电话说找到了婷婷时,一开始还不敢相信,以为是骗子的电话呢。幸亏有热心的林跃全帮忙,让他们结束了互相思念的日子。

再三确定林跃全的身份后,王先生一家当即赶到大坟山沿村,终于见到了失踪11年的婷婷,便发生了开头的一幕。

现在女儿也已经找回来了,我们过几天就回老家申请恢复女儿的户口,等办好了户口,我们一家人再回永康工作生活。王先生说。